

拜仁三连平，球员毫无斗志 “绿茵好莱坞”，场外戏很多

本版撰稿 特约记者 谢勤德

角度不同，看到的东西就不同，上周末拜仁联赛主场1比1战平法兰克福，从好的一面来说这已经是拜仁在德甲连续第11场不败，创造了纳格尔斯曼执教以来的新纪录；从不好的一面来说德甲重启后拜仁联赛三场皆平，进入到2023年以来还没赢过球，上一次冬歇期后三轮不胜还要追溯到2007年，时任主帅马加特因此下课。

还是往好的一面说，拜仁不给力，竞争对手也不给力，三连平后依旧能以一分优势领跑积分榜；不好的一面是差不多两周后欧冠就要开踢了，拜仁八分之一决赛的对手是拥有梅西和姆巴佩的巴黎圣日耳曼，就眼下这状态，能顶住？董事会主席卡恩挖空心思找亮点：“现在处境艰难，总好过赛季冲刺期处境艰难。”

冬歇之前顺风顺水，怎么进入2023年后就不会踢了？要找客观因素当然是有的，这个冬天拜仁确实倒霉，卢卡斯在世界杯时十字韧带撕裂，诺伊尔因为德国队早早出局跑去滑雪散心，结果小腿骨折，两人都已经提前告别本赛季，马兹拉维则是在

世界杯后度假时感染新冠病毒并诱发了心包炎，至少要休息到3月初才能归队。

而作为德国国家队国脚大户，德国队在世界杯上表现不佳而小组出局，德国国脚的心情也难免低落，进而又影响了个人状态，联赛重启后基米希、穆勒等核心球员表现低迷，德国媒体也说他们仿佛还身穿着德国队球衣，后防中坚德利赫特则受困于尤文图斯的“假薪门”事件，未来几个月有可能会被停赛至少30天，拜仁对此毫无办法，只能祈祷好运。

但从另一个角度来说，三连平一点都不奇怪，奇怪的是拜仁上上下下的氛围，从诺伊尔私自去滑雪（俱乐部禁止的危险运动）开始，怪事越来越多。

诺伊尔去年12月9日出的意外，拜仁硬是拖到今年1月20日德甲重启前才找到替身，随后与诺伊尔关系密切的门将教练塔帕洛维奇突然被解雇，接下来又是格纳布里休息日不好好休息跑去参加巴黎时装周而被公开批评，加之上周末突然传出的齐达内有意接手拜仁传闻，“绿茵好莱坞”已是暗流涌动。



舒波莫廷始终差口气

哈里·凯恩、弗拉霍维奇还是小图拉姆？答案是舒波莫廷，兜兜转转寻了一圈前锋，拜仁最后的选择是风险最小的那个，与马上就要迎来34岁生日的喀麦隆前锋续约两年，不仅剩余半个赛季将继续让舒波莫廷踢首发，下赛季喀麦隆人也还将是拜仁的主力前锋。

舒波莫廷出生于1989年3月23日，2020年夏天以自由身加盟，之后两个赛季都是莱万多夫斯基的头号替补，去年夏天波兰人离队，拜仁找来的替代者是马内，试图改变球队战术体系踢无锋阵，然而随着马内的受伤，舒波莫廷坐稳了主力位置，各项赛事出场18次打进12球。

舒波莫廷是个好前锋不假，但他也是能帮助拜仁拿到欧冠的前锋吗？其实拜仁高层心里也有数，所以才会在冬季转会市场上寻寻觅觅，到头来与

其说是舒波莫廷征服了拜仁高层，倒不如说是拜仁接受了现实——他们想要的前锋买不到，至少这个转会窗口买不到，而在市场上的那些前锋又不符合球队要求。

德国媒体说从现在来看，拜仁去年夏天放走莱万是个双输的决定，虽然拿到了4000万欧元转会费，但现在要给马上34岁的舒波莫廷千万级别年薪，喀麦隆前锋的表现虽然很好，和过去两个赛季连续拿到欧洲金靴奖的莱万相比还是差了个档次，而在球员方面，波兰人虽然在巴萨拿到了长合同，却连欧冠淘汰赛都没进。

过去三场比赛，拜仁进攻体系基本失灵，舒波莫廷也只打进了一粒进球，没有球员能在集体低迷的时候站出来用个人能力解决问题，而在过去几个赛季，这正是莱万最擅长的事情。

坐山观虎斗，齐达内按兵不动

齐达内要来了？这是纳格尔斯曼本赛季第二次与下课传闻联系在一起，首次是在去年9月，当时拜仁输给奥格斯堡后连续四轮不胜，七轮比赛后落后榜首五分，之前刚从切尔西下课的图赫尔被认为是取代纳格尔斯曼的最佳人选。

那次俱乐部选择了支持纳格尔斯曼，之后主教练确实也带队走出了困境，在世界杯开始前打出了一波连胜。但值得注意的是当时俱乐部主席卡恩对主教练的支持有个定语：“我们现在没有联系新教练的打算，俱乐部完全信任纳格尔斯曼。”

“现在没有”的意思就是未来可能不会有，纳格尔斯曼2021年夏天开始执教

拜仁，上赛季虽然拿到了德甲冠军，但欧冠四分之一决赛便爆冷被比利亚雷亚尔淘汰，这个成绩只能说是勉强及格，本赛季拜仁签运不佳，八分之一决赛便遭遇巴黎圣日耳曼，如果无缘八强，纳格尔斯曼的帅位真就危险了。

法国媒体说在法国足协与德尚续约后，齐达内已经暂时放弃了执教法国家队的计划，将在今夏出山执教一支俱乐部球队，回皇马三进宫的可能性不大，另一老东家尤文图斯又官司缠身，最糟可能被强制降级，由此其也不可能回去，拜仁和巴黎圣日耳曼于是就成为了齐达内的最优选择。

齐达内球员时期虽然并未穿上过拜仁战袍，但双方一直相互欣赏，

2015年齐达内执教皇马二线队时还曾到拜仁学习。而早在2018年，当时还不是拜仁主席的卡恩就曾公开表示齐达内会是拜仁的完美教练：“他不仅赢得了一切，还知道如何管理更衣室，他知道如何管理一支全明星球队。至于语言，完全不成问题，他是法国人，会说西班牙语，学德语不会花太多时间。”

法国媒体说现在齐达内并不着急，拜仁对巴黎圣日耳曼的这两回合淘汰赛将是决定性的，如果巴黎圣日耳曼被淘汰，主教练加尔捷十有八九会下课，齐达内将是新帅首选；而如果拜仁被淘汰，危险的就变成了纳格尔斯曼。

纳格尔斯曼快镇不住了

卡恩之所以欣赏齐达内，关键并不在于后者的技战术有多出色，而在于法国人镇得住更衣室，拜仁从上世纪开始就有“绿茵好莱坞”的绰号，内部山头林立，谁也不服谁，带同一批球员，科瓦奇下课，弗兰克能拿三冠王，关键就在于前者镇不住更衣室，后者能和球员打成一片。

纳格尔斯曼虽然年轻，但管理风格却更接近于科瓦奇，上赛季与莱万多夫斯基明争暗斗，最终波兰人去了巴萨，本赛季前半段与更衣室关系有所缓和，但谁也没想到的是主教练是憋了个大招，将矛头对准了诺伊尔。

诺伊尔滑雪受伤是谁也料不到的意外，但接下来发生的事情就值得玩味了，折腾了六周时间，拜仁签下的是34岁的瑞士国门佐默，而且合同直接签到了2025年夏天，本赛季倒没什么，但下赛季诺伊尔伤愈复出，本赛季

被租到摩纳哥且有出色发挥的年轻门将努贝尔也将回归，竞争将无比激烈。

考虑到诺伊尔的资历和地位，外界大多认为届时努贝尔将会被再度租借出去，然而上周忽生变故，当年与诺伊尔一同加盟拜仁，效力球队已11年半的门将教练塔帕洛维奇突然被解雇，醉翁之意不在酒，诺伊尔的未来突然悬了。

塔帕洛维奇和诺伊尔的友谊可以追溯到2006年，当时诺伊尔是沙尔克04主力门将，塔帕洛维奇是他的替补，之后诺伊尔加盟拜仁，亲自说服俱乐部将年仅30岁的塔帕洛维奇挖来当门将教练。

之后的11年半时间里，塔帕洛维奇一直都是诺伊尔的最坚定支持者，无论海因克斯、瓜迪奥拉、弗兰克还是科瓦奇都很认可他的工作，但纳格尔斯曼有别的想法，2021年夏天上任时

他就想带上自己在莱比锡的门将教练弗雷德里克，但拜仁高层明确告诉他塔帕洛维奇是不能碰的，因为诺伊尔是不能碰的。

上赛季，纳格尔斯曼就曾抱怨过塔帕洛维奇会将教练组内部会议的内容透露给诺伊尔，然后诺伊尔又会告诉别的球员，导致教练组和更衣室关系紧张，此外塔帕洛维奇过于维护诺伊尔的利益也让教练组很不满——之前努贝尔就曾抱怨说自己在被租借到摩纳哥期间，塔帕洛维奇完全是不闻不问的态度，对自己的发展漠不关心。

无论如何，随着塔帕洛维奇的离队，纳格尔斯曼与诺伊尔之间的关系变得非常微妙，诺伊尔不仅是更衣室核心，还是队长，两人一旦彻底闹翻，可比闹转会的莱万多夫斯基难处理多了。



纳格尔斯曼与诺伊尔之间的关系变得非常微妙